

se i očekivali. e mrijestilište Zagreba a da pr.: Mrežnica kod Ogulina, a i Kamačnik vode koje ni je od mrijesti-prevaljeno od ransportiranje k i preko 10 : bilo i moralo takova trans-) o tehničkim rajnjem zala-ribljanje iz-tenuti da su (a k tome još mionu a zatim ali po vodi pa-kilometara od

lasio da bi se ovu »podvigu«, ili, već sam to škoče sa koji- to boriti ako i načinom rada, a se poriblja-) boljim.

izgraditi mala euzeti u svoje mrijestilišta i ostavno preni- nu vodu. I ako ijeti mlada 2 do e će predstav-

bro poznato da sportirat! nego rlijed izno kao zgradnjom ma- donost! na svim Hrvatsko.

i dno potrebne vrijeme će i Junje društava

kod izgradnje ovakvih objekata. Do- sada su društva u Gračacu i Ogulinu pokazali najbolje rezultate na ovom ra- du ali se nadamo isto tako dobrim re- zultatima i kod društava u Gospiću i Brodu na Kupi.

Ukoliko nam uspije da do slijedećeg mriještenja pastve podignemo mrije- stilišta kod spomenutih društava, otpa- sti će transportiranje mlada a time i ne- minovni gubici koji su se pojavljivali.
V. Majorine

OPASNOST KOJA PRIJETI I OVE GODINE RIBARSTVU

Prošlogodišnja suša desetkovala je naše ribolovne revire. Močenje i nata- panje lana i konoplje u već zagrijanim i plitkim vodama potenciralo je uništa- vanje ribe. Ove godine ponovo se pri- miče sezona močenja konoplje i lana. Uz pojedine velike ribolovne revire po- dignute su kudeljare koje će se opskrb- ljavati vodom iz rijeka u kojih će korita ispuštati otpadnu vodu. Mnogima od nas poznato je kakve je posljedice ima- lo prošlogodišnje močenje i natapanje u otvorenim vodama, i kakva je šteta učinjena u našim potocima i rijekama. Sve što nije bilo uništeno niskim vodo- stajem i visokom temperaturom vode, moralo je uginuti od posljedica moče- nja lana i konoplje.

Močenje lana i konoplje uobičajilo se i udomaćilo u otvorenim vodama, ne mareći za štetu koja se time nanosi ribarstvu. Natapanje se vrši u prvoj pogodnoj vodi i uvriježilo se shvatanje da tako mora biti.

Ni u jednoj naprednoj zemlji, ne mo- či se lan i konoplja u otvorenim voda- ma, niti bi se netko usudio tako nešto učiniti. Kod nas se to radi godinama,

jer je taj način naslijeđen i udomaćen.

Za natapanje lana i konoplje postoje određena mjesta, pa se za ovu svrhu koriste mrtve zatvorene vode, ili uko- liko nema tako prikladnih mjesta, ko- paju se jame u kojima se vrši močenje, tako da je svako trovanje i zagađivanje otvorenih i tekućih voda isključeno.

Krivičnim zakonikom, a i novim Za- konom o slatkovodnom ribarstvu, stro- go se kažnjava trovanje i zagađivanje voda. Narodne vlasti, naročito Mjesni odbori, dužni su prije sezone močenja odrediti mjesta gdje će se vršiti nama- kanje, i ukoliko za to nema pogodnih mjesta, narediti kopanje jama tako da se onemogući svako trovanje i zagađi- vanje voda napučenih ribom.

Športska ribolovna društva i ribarske zadruge prema Zakonu o slatkovodnom ribarstvu, dužna su se brinuti za zaštitu i unapređenje ribarstva i stárati se za izvršenje pravnih propisa o ribarstvu, pa im je dužnost stupiti odmah u vezu s organima Narodnih vlasti, kako bi se na vrijeme spriječilo trovanje i zagađi- vanje voda močenjem lana i konoplje.

Z. Uzelac

ZAŠTITA MLADIH ŠARANA

O gornjoj temi primili smo do- pis, kojega obzirom na važnost pitanja objavljujemo. Ur.

Molim Vas lijepo, ako mislite da bi bilo korisno, unesite ovaj moj članak u

časopis »Slatkovodno ribarstvo Jugo- slavije«.

Za vrijeme prvog maja nalazio sam se kod svoje kuće u mjestu Ferdinandovcu u Podravini i vidio sam rijeku

Dravu kako se razlila iz svoga korita. Odmah sam se sjetio katastrofe koju je doživio podmladak šarana 1948. godine uz rijeku Dravu. Mogu sa sigurnošću utvrditi, da ih je propalo na hiljade i hiljade samo u blizini moje kuće na jednoj livadi, jer voda je presušila, a oni su uginuli. Naime kada se rijeka Drava razlije iz svoga korita u razne nizinske livade koje se nalaze uz rijeku (Dravu, razne kanale i razne uvale (t. j. nekadanja stara dravska korita), s vodom u proljeće dođu i šarani da se mrijeste, jer to su im najpogodnija mjesta, a ujedno i za razvitak podmlatka šarana. Kada se rijeka Drava povuče u svoje korito sa vodom se povuku i odrasli šarani, a u kanalima i uvalama ostanu samo oplodena jaja od šarana iz kojih se razvijaju mladi šarani. Voda se preko ljeta stopi, a hrane imade dosta za mlade šarane, tako da oni lijepo napreduju sve do jeseni. Na hiljade ih se razmnoži, a koje li koristi, kada voda u jesen presuši i pogotovo ako je ljeto sušno i tako sav taj dvogodišnji podmladak propadne, a s time, mogu Vam kazati, nastaju milijunske štete za našu privredu, a sve zbog nehajnosti ribarskih zadruga koje nisu poduzimale nikakve mjere da se taj dragocjeni podmladak spasi od propasti.

Stoga predlažem nadležnim vlastima da strogo upozore sve ribarske zadruga uz rijeku Dravu da pripaze na takova mjesta gdje se razvijaju mladi šarani. I kada im zaprijeti opasnost pod jesen, da ih spase. To stoji jedino samo malo truda, a s time ujedno imadu oni koristi, no najviše naša privreda, jer kako mislim riba je važan prehrambeni artikl

našeg naroda. Mogu se takvi mladi šarani iz tih plićaka vrlo lagano izvoziti u rijeku Dravu ili ako je potrebno u koji od naših ribnjaka. Pogotovo jer znademo da se šaran brzo razvija gdje ima dosta hrane, za dvije godine naraste i do 2 kg velik. U rijeci Dravi se osjeća manjak šarana, jer nekada se na udicu tamo moglo jedno popodne uhvatiti po par komada, a danas dogodi se da prođe i tjedan dana a ne uhvati se nijedan šaran na udicu u Dravi pod jesen, kada je voda čista i mala. Pomoguću mreža ovakovi mladi šarani dadu se u jesen pohvatati i prenijeti u Dravu ili u ribnjake. Stoga mislim da je to jedna od glavnih dužnosti, koje bi trebale ribarske zadruga ozbiljno shvatiti. Milijunske štete bi se time izbjegle.

Kod nas imade jedan kanal dugačak i širok a voda je uvijek bistra. U tome zapravo potoku, koji se zove Bistra, mogle bi se uzgajati potočne pastrve, a hrane imade za njih dosta, kad bi bilo moguće da se s tim problemom upozna ribarska zadruga »Novo Virje« kod mjesta Ferdinandovca, kotar Đurđevac u Podravini, kako bi se odgajale pastrve u tome potoku, koji je više kilometara dugačak, dosta širok, a voda mu je bistra i dosta duboka.

Ako ustrebate mogu Vam dati поближе podatke o svemu tome i želio bi da ovaj moj članak objavite, jer teško mi je bilo kada sam vidio da su onolike silne množine mladih šarana uginule 1947. god., a što će se dogoditi i ove godine ako se ne poduzmu potrebne mjere u tome pogledu.

Lončar Dragutin, student